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Naslovnica v kampanji izdelane e-brošure.
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Jelenji ruk 

S prvimi septembrskimi ohladitvami se prične paritvena sezona jelenov, ki ji rečemo 
tudi jelenji ruk. Ruk poteka na ustaljenih območjih, med njim pa si samci skušajo prido-
biti čim več košut. Minulo jesen smo se v društvu Dinaricum že tradicionalno odpravili 
na Bloke. Pri iskanju primernega termina nam jo je sicer malo zagodlo vreme, a smo le 
našli primerno okno priložnosti in se 29. septembra odpravili na kmetijo Bedenk, kjer 
nas je sprejel in pogostil Jure Bedenk s svojo družino. Pred rukom smo se okrepčali z 
domačimi dobrotami in jih na kmetiji, ki ima oznako Medvedu prijazno, tudi nekaj kupi-
li. Ko so se v daljavi zaslišali prvi jeleni, smo se odpravili na bližnji travnik, ki ga je obsi-
jala polna luna, in še pobližje prisluhnili zvokom ruka. Slišali smo rukanje iz več smeri, 
tudi iz relativne bližine, a razen obrisov v daljavi žal nismo videli kakšnega jelena. Ko se 
je dvignila meglica in se je rukanje rahlo poleglo, smo se premraženi odpravili domov.

Zapisal: Jernej Rebernik

Jesensko kartiranje flore v okolici Cerknice

30. septembra 2023 nas je devet članov Botaničnega društva Slovenije kartiralo floro 
v kvadrantu 0252/1 v okolici Cerknice, in sicer po vlažnih travnikih, njivah, obronkih 
gozdov, na ruderalnih površinah, na pokopališču ter s čolni na jezeru. Jezersko povr-
šino je na nekaterih mestih prekrivala še vedno cvetoča vodna dresen, večje površine 
v vodi je preraščal jezerski biček, na obali pa smo popisali česnov vrednik in britanski 
oman. Na vlažnih travnikih sta cvetela močvirski svišč in dišeči luk. Popisali smo več 
kot 200 vrst praprotnic in semenk. Kartiranje je vodil Nejc Jogan.

Zapisala in fotografirala: Valerija Babij

30-letnica registracije SOD

Slovensko odonatološko društvo je bilo ustanovljeno 23. 10. 1992 v takratni gostil-
ni Keršič v Ljubljani in 31. 7. 1993 nato še uradno registrirano. Društvo lahko torej 
praznuje svoje obletnice dve zaporedni leti. Tako smo SOD-ovci 30. septembra 2023 s 
piknikom v Velikih Laščah proslavili 30. obletnico registracije društva. Po sproščenem 
druženju smo odprli kačjepastirsko pesmarico, ki nastaja med različnimi tabori, degu-
stirali izbrano modro pijačo večera in dve jubilejni torti ter z znanjem o zgodovini dru-
štva in kačjih pastirjih vneto tekmovali v uSODnem kvizu. Jubilejni večer so zaokrožili 
dva govora o dosežkih in pomenu društva ter druženja, veliko plesa in smeha. V sklopu 
obeleženja 30-letnice registracije društva smo izdali tudi priložnostno nalepko, pov-
zetek dosežkov društva v zadnjem obdobju pa si lahko preberete v letošnji Erjavecii.

Zapisala: Maja Bahor in Damjan Vinko

Podnebno-naravovarstvena kampanja

V delovni skupini za varstvo narave mreže Plan B za Slovenijo smo v sklopu Podnebnega 
programa zasnovali kampanjo »Podnebne spremembe in izginjanje narave – prepleteni 
krizi, ki terjata skupne rešitve«; ta je na kratko predstavljena tudi v tem Trdoživu. V okviru 
kampanje smo 10. oktobra 2023 izvedli čajanko z novinarji, na kateri smo predstavniki DO-
PPS, DPOMS, SDPVN, SOD, Društva Dinaricum in Umanotere predstavili pregledni strokov-
ni dokument in promocijska gradiva (e-razglednice, e-brošuro). Ta, pri izdelavi katerih so 
sodelovali še v BDS, SHS in Društvu Morigenos, so objavljena na https://planbzaslovenijo.
si/podnebne-spremembe-in-izginjanje-narave. Na tej spletni strani bodo objavljena tudi 
druga gradiva, povezana s temo kampanje. Novinarji so po predstavitvi gradiv prisotnim 
zastavljali različna vprašanja o rabi prostora v luči ohranjanja narave in preverjali naše 
poglede na umeščanje različnih energetskih objektov, odstranjevanje invazivnih tujero-
dnih vrst, varstvo volkov, skupno kmetijsko politiko ter sodelovanje nevladnih organizacij 
z aktualno vlado. V novembru je nato delovna skupina začela z objavami e-razglednic, ki se 
bodo naslednjega pol leta razširjale na Facebooku enkrat mesečno. Več na str. 4–6.

Zapisala: Damjan Vinko in Urša Koce


